
デザインシンキングワークショップ（ANF中堅社員の集い）参加者アンケート結果

開催日：　2024/9/12  13:30-17:30

企画・ファシリテーター：　SAPジャパン㈱様

参加者：　ANF会員企業様：6名

回答数：　6（回答率 100%）

１．デザインシンキングは理解できましたか？

１）良く理解できた 3 50%

２）だいたい理解できた 3 50%

３）あまり理解できなかった 0 0%

４）ほとんど理解できなかった 0 0%

２．デザインシンキングはどのようなシーンで活用できそうですか？

３．今回の「中堅社員の集い」は有益でしたか？

１）有益だった 6 100%

２）どちらとも言えない 0 0%

３）有益とは思わない 0 0%

４．今回のワークショップは社内の方に参加をお勧めしますか？

１）勧めたい 5 83%

２）どちらともいえない 1 17%

３）勧められない 0 0%

５．今回参加されてのご意見・ご感想をお教えください。

３）有益とは思わない

６．今後、ANF事業で取り上げてほしいテーマがあればお教えください。

７．所属会社についてお教えください。

ANF会員企業様 6 100%

・AI活用（２名）

・外国人雇用について

・管理会計（予算管理、予実管理、利益管理など）

１）良く理解できた

２）だいたい理解できた

・障害発生後の原因分析／恒久対策や品質・出荷不良問題の解決などのシーン

・課題解決、人生設計

・新企画の立案時や、業務改善などを実施する際に有効だと感じた。

・仕事上自分自身に求められていることなどを考える際に活用できると考えます。

・社内の業務支援アプリケーションの要求仕様作成

・日々の改善活動はもちろん、営業活動の中でも活用できると感じた。

・問題に対する新たな考え方とアプローチの方法がよかった。 他の企業の方とコミュニケーションができた事がよかった。 SAP

原様の説明がとても分かりやすかった。

・他社の方々とデザイン思考の考え方が学べ有意義だった。

・今回学んだ事を生かすため次のステップとして、他社の方々と本当の会津の製造業の課題を再定義し、世界に選ばれる会津を

どうしていったらよいのかを検討できる場があればよいと思った。

・もう少し参加人数が多いとよかった。

・プロジェクト立案をするにあたって、課題の定義からではなくまず初めにユーザ視点にたっての観察や共感からニーズを抽出

する手法はとても有効だと感じた。今後今回の思考を有効活用していきたい。

・普段お話しする機会のない他企業の方の考え方をワークを通して知ることが出来て新鮮でした。 ワークも非常に有意義だった

のですが、仮想のペルソナづくりの自由度が高く、自身の班では後続のワークで深掘りしづらいものになってしまいました。 ペ

ルソナは既にある状態でワークが出来たらよりやり易かったかもと感じました。

・個人的にですが、研修時間が短いと思いました。 デザイン思考を理解する上であと1,2テーマくらい研修の中で実践してみた

かったです。 今回の研修時間では会社に持ち帰った後でいきなり他メンバーへの推進や展開は難しいと思いました。 他社の方

とのグループ研修は非常に刺激的でしたので、このような研修があれば、是非また参加したいと思いました。

１）有益だった

２）どちらとも言えない

・インサイトまで意識し課題を発見するという考え方は初めてでしたが、実際に課題となりそうなものを見ていくと意外と感情

の部分に真の課題に近い表現があったように感じられ、ワークを通してデザインシンキングに触れられたのは有意義であったと

感じました。


